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v tom, že máme veľa,  
ale v tom, že sa 
tešíme z mála.“

Leo Tolstoy

Príhovor starostu

Vážení spoluobčania,

máme tu opäť jar. Obdobie, ktoré mnohí 
z nás vnímajú ako najkrajšiu časť roka. Po 
zime, ktorá nás síce tento rok možno nepo-
trápila veľkým mrazom, sa opäť s túžbou po-
zeráme na prvé slnečné lúče, ktoré nás na-
bíjajú novou energiou. Príroda sa prebúdza 
a v súlade s jej rytmom ožívame aj my ľudia. 
Naše záhrady a lúky sa opäť začínajú pýšiť 
pestrými farbami snežienok, prvosienok či 
tulipánov a vzduchom sa nesie omamná 
vôňa a štebot vtákov.

S príchodom jari neodmysliteľne prichá-
dza aj Veľká noc. Sviatok, ktorý v sebe nesie 
hlboký symbol nového začiatku, nádeje a 
viery. Zvyky a tradície, ktoré sme prebrali od 
našich predkov, sú dôležitým posolstvom, 
ktoré sa snažíme uchovať pre budúce gene-
rácie. Či už ide o maľovanie kraslíc, šibačku, 
alebo tradičné dobroty na sviatočných sto-
loch. Všetky tieto obyčaje nám pripomínajú 
naše korene a bohaté kultúrne dedičstvo.

Veľká noc je však aj vyvrcholením obdobia 
pôstu, kedy máme príležitosť očistiť nielen 
svoje telo, ale aj dušu. V dnešnej hektickej a 
digitálnej dobe je dôležité na chvíľu spomaliť 
a položiť si otázku, aké sú skutočné hodnoty 
nášho života. Často sa v zhone za hmotnými 
vecami zabúdame tešiť z maličkostí, ktoré sú 
v skutočnosti tie najdôležitejšie.

Skúsme počas týchto sviatkov viac myslieť 
na svoju rodinu, priateľov a blízkych. Práve 
spoločne strávený čas, úprimné objatia, zá-
žitky a spomienky vytvárajú náš svet a dá-
vajú nášmu životu zmysel. Nezabúdajme ani 
na našich susedov a v prípade potreby im 
neváhajme podať pomocnú ruku.

Dovoľte mi, aby som Vám v mene svojom, 
ako aj v mene všetkých zamestnancov obec-
ného úradu a poslancov obecného zastupi-
teľstva, poprial pokojné a radostné prežitie 
veľkonočných sviatkov. Nech sú Vaše dni 
naplnené zdravím, pohodou, láskou a vzá-
jomným porozumením. Ženám prajem svie-
žu vodu, mužom sladkú odmenu a všetkým 
nám hojnosť na prestretých stoloch.

Prežite tieto krásne jarné dni v kruhu svo-
jich najbližších a nech vás veľkonočná nádej 
sprevádza po celý rok.

Ing. Ján Mičuda, starosta obce

UDIALO SA V OBCI  2025/2026
•	 narodenie Bartolomej Bogdán a Martin Galád – december 2025
•	 Novoročný ohňostroj v Tomášovciach – 01.01.2026
•	 narodenie Michal Tóth – január 2026
•	 trojkráľový stolnotenisový turnaj neregistrovaných hráčov (detí a občanov 

obce Tomášovce) organizovaný Stolnotenisovým klubom Tomášovce 
s podporou Obce Tomášovce – 10.01.2026

•	 Spomienkové oslavy k 81. výročiu oslobodenia obce Tomášovce pri 
pamätníku padlých na ul. SNP v Tomášovciach – 23.01.2026

•	 TOMÁŠOVSKÝ PLES organizovaný Združením rodičov pri MŠ a ZŠ  
v Tomášovciach – 31.01.2026

•	 narodenie Liana Šagátová – február 2026
•	 Fašiangy v Tomášovciach organizované divadelným súborom Havkáči  

v spolupráci s Kultúrnou komisiou pri OZ v Tomášovciach a Obcou 
Tomášovce – 07.02.2026

•	 úmrtie Elena Golianová vo veku 82 rokov – 20.02.2026
•	 úmrtie Ing. Ján Baláž vo veku 91 rokov – 24.02.2026 
•	 úmrtie Regina Móricová vo veku 91 rokov – 25.02.2026
•	 zasadnutie obecného zastupiteľstva – 25.02.2026
•	 Deň otvorených dverí v Základnej škole v Tomášovciach – 18.03.2026
•	 veľkonočný stolnotenisový turnaj detí a občanov obce Tomášovce 

organizovaný Stolnotenisovým klubom Tomášovce s podporou Obce 
Tomášovce – 04.04.2026

•	 zápis detí do 1. ročníka Základnej školy v Tomášovciach pre školský  
rok 2026/2027 sa bude konať 08.04.2026

•	 Deň otvorených dverí v Materskej škole v Tomášovciach sa bude konať 
07.05.2026

•	 zápis detí do Materskej školy v Tomášovciach pre školský rok 2026/2027  
sa bude konať v dňoch od 01.05.2026 do 30.05.2026
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Rok 2025 bol v Tomášovciach 
obdobím pokračujúceho zve-
ľaďovania obecného majetku, 
údržby verejných priestran-
stiev, realizácie investícií a 
bohatého komunitného živo-
ta. Obec sa venovala každo-
denným praktickým úlohám 
aj väčším projektom, ktoré 
prispeli k zlepšeniu prostredia 
pre obyvateľov. 

Začiatok roka priniesol aj 
vážnu technickú tému. Na 
stretnutí zvolanom na 16. ja-
nuára 2025 Banskobystrickou 
regionálnou správou ciest, a.s. 
bolo konštatované, že most 
cez Krivánsky potok v Tomá-
šovciach je v havarijnom stave. 
Navrhnuté opatrenia zahŕňali 
jeho podopretie a obmedzenie 
prejazdu motorových vozidiel 
na jeden jazdný pruh a zníženie 
rýchlosti, aby sa zabezpečila 
bezpečnosť a zachovala funkč-
nosť mostného objektu. 

V prvých mesiacoch roka 
bola zároveň dokončená úpra-
va interiéru obecného úradu. 
V hlavnej chodbe vznikol nový 
veľký šatník a zrekonštruovaný 
bol aj priestor bývalého bufetu. 
Oba priestory boli sprístupne-
né verejnosti a rozšírili mož-
nosti využitia kultúrneho domu 
pre potreby obyvateľov. 

Počas celého roka zamest-
nanci obce zabezpečovali 
údržbu verejných priestran-
stiev, budov vo vlastníctve obce 
i miestnych komunikácií, a to v 
letnom aj zimnom období. Vý-
znamné práce pokračovali aj 
v obecnom parku. Dokončený 
bol priestor okolo pamätníka 

vrátane jeho obkladu a úpravy 
prístupovej cesty. V časti par-
ku pri materskej škole bolo 
demontované pôvodné detské 
ihrisko, ktoré už nespĺňalo po-
žiadavky a areál bol pripravený 
na výstavbu nového detského 
ihriska. Revitalizáciou prešiel aj 
dvor materskej školy, kde bolo 
zrealizované jeho konečné za-
trávnenie a  vyčistená bola aj 
studňa v areáli škôlky. 

Jednou z najvýraznejších 
investícií roka bolo nové det-
ské ihrisko v obecnom parku 
pred materskou školou. Obec 
na jeho vybudovanie získala 
dotáciu vo výške 50.000 eur z 
Ministerstva práce, sociálnych 
vecí a rodiny Slovenskej re-
publiky na realizáciu projektu 
„Detské ihrisko pre každé die-
ťa v obci Tomášovce“. Ihrisko 
bolo postavené v máji a v júni 
bolo sprístupnené občanom. Z 
vlastných zdrojov obec doplnila 
aj informačné tabule, stojan na 
bicykle, smetné koše a lavičky, 
čím vznikol príjemný a funkčný 
priestor pre deti aj ich rodiny. 

V júli pribudla do obecného 
vybavenia aj nová technika. Za-
kúpený bol malotraktor s prís-
lušenstvom vrátane mulčovača, 
určený na údržbu verejných 
priestranstiev. Jeho využitie má 
prispieť k efektívnejšej starost-
livosti o zeleň a zároveň k zní-
ženiu nákladov na likvidáciu a 
odvoz pokosenej hmoty. 

Obec sa počas roka venova-
la aj ďalším lokalitám. Priestor 
pod základnou školou, kde sa 
nachádza stará škola, bol po-
stupne čistený a upravovaný. 
Odstránili sa náletové dreviny, 
vyčistil sa pozemok so starými 
ovocnými stromami a upravili 
sa nerovnosti terénu. Cieľom 
týchto zásahov je, aby táto lo-
kalita v budúcnosti lepšie slúži-
la obyvateľom a mohla sa vyu-
žívať na rôzne účely. 

Dôležité práce sa uskutočnili 
aj na čistiarni odpadových vôd. 
V priebehu roka boli na nej  vy-
konané opravy a údržba, kom-
pletne zrekonštruovaná bola 
elektroinštalácia a realizovali 
sa aj ďalšie nevyhnutné práce. 
Vďaka týmto krokom sa obci 
podarilo získať na konci roka 
2025 povolenie na jej ďalšie 
prevádzkovanie. 

Tomášovce však nežili len 
prácou a investíciami. Rok 2025 
bol bohatý aj na kultúrne, špor-
tové a spoločenské podujatia. V 
obci sa uskutočnili tradičné ak-
cie, ako Stolnotenisový turnaj 

detí a  obyvateľov obce, oslavy 
80. výročia oslobodenia obce, 
rodičovský ples organizovaný 
ZRPŠ pri MŠ a  ZŠ v  Tomášov-
ciach, obecný šachový turnaj 
o pohár starostu či pochod 
po bývalej železničnej spojke 
Tomášovce – Veľká Ves. Toto 
podujatie bolo zároveň spoje-
né s krstom knihy Jána Lajtoša 
«Traťová spojka Tomášovce - 
Veľká Ves a stanica Tomášov-
ce».  Súčasťou osláv 80. výro-
čia ukončenia druhej svetovej 
vojny bol aj tradičný štafetový 
beh oslobodenia Budiná – To-
mášovce. V apríli sa uskutočni-
la premiéra hry PÁVA v podaní 
nášho ochotníckeho divadel-
ného súboru Havkáči V júni 
obec v spolupráci s divadelným 
súborom Havkáči zorganizova-
la Deň rodiny. V mesiaci sep-
tember si obec v spolupráci s 
cirkevným zborom ECAV Tomá-
šovce pripomenula 30. výročie 
posvätenia evanjelického kos-
tola v Tomášovciach. V októbri 
sa ąuskutočnili podujatia ve-
nované seniorom, v decembri 
mikulášska akcia a vianočný 
koncert v evanjelickom kosto-
le. Aj tieto stretnutia výrazne 
prispeli ku kultúrnemu životu 
a upevňovaniu komunitných 
väzieb v obci. 

Záver roka priniesol aj neča-
kané komplikácie. Po výdatných 
novembrových dažďoch zasiah-
li časť obce pri bytovkách čias-
točné záplavy, ktoré spôsobili 
vytopenie pivníc v niekoľkých 
bytových domoch. Obec sa sna-
žila pomáhať pri odčerpávaní 
vody z pivníc a vykonala zásahy 
s cieľom odviesť vodu do Kri-
vánskeho potoka. 

Rok 2025 tak možno v To-
mášovciach hodnotiť ako rok 
konkrétnej práce, postupného 
napredovania a starostlivosti o 
obec. Popri technických rieše-
niach, údržbe a investíciách sa 
podarilo zachovať aj živý spolo-
čenský a kultúrny život, ktorý je 
dôležitou súčasťou fungovania 
miestnej komunity.

Ing. Ján Mičuda, 
starosta obce

Obec Tomášovce v roku 2025
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Milí spoluobčania,
tak ako každý rok aj tento pre 

vás Obec Tomášovce pripravuje 
rôzne kultúrne a športové podu-
jatia v  spolupráci s  Kultúrnou 
komisiou pri OZ v Tomášovciach, 
Divadelným súborom Havkáči, 
Občianskym združením Naše 
Tomášovce a športovými klubmi 
pôsobiacimi v obci.

Stolnotenisový klub Tomášov-
ce a Obec Tomášovce pozýva 
priaznivcov stolného tenisu na 
Veľkonočný stolnotenisový tur-
naj detí a občanov obce, ktorý sa 
bude konať v sobotu 04. apríla 
2026 v stolnotenisovej herni na 
1. poschodí Nákupného stredis-
ka (nad COOP Jednotou).

V  sobotu 25. apríla 2026 nás 
čaká obľúbená akcia Pochod po 
zrušenej železničnej trati Veľká 
Ves - Vidiná - Tomášovce. Pria-
mo až do Veľkej Vsi vás odvezie 
mimoriadny vlak. Na túto akciu 
pozývame aj rodiny s  deťmi. 
Nemusíte sa obávať, pochod 
je nenáročný a plný zaujíma-
vých miest. Pochod po zrušenej 

železničnej trati bude spojený 
s podujatím Mašinky v podzám-
čí, kde v susednej dedine Halič 
bude pripravený bohatý kultúr-
ny program pre milovníkov že-
lezníc. Podujatie v  Haliči bude 
trvať v termíne od 23. - 26. apríla 
2026.

Divadelný súbor Havkáči si 
pre vás pripravil premiéru diva-
delnej hry Jozefa Gregora Tajov-
ského Statky-zmätky, s ktorou sa 
predstavia 26. apríla 2026 v sále 
Kultúrneho domu v  Tomášov-
ciach.

V máji v spolupráci s Mikrore-
giónom Novohradské podzám-
čie a  pivovarom Huncút obec 
Tomášovce pripravuje remesel-
ný jarmok pri príležitosti 10-teho 
výročia založenia pivovaru Hun-
cút.

8. mája 2026  si spoločne spo-
menieme na ukončenie II. sveto-
vej vojny pri pamätníku padlých 
na ul. SNP v Tomášovciach kla-
dením vencov.

9. mája 2026 je pre milovníkov 
behu a pohybu naplánovaný 

Beh oslobodenia, štafetový beh 
na trase Budiná - Divín - Ružiná 
- Podrečany - Gregorova Vieska 
- Tomášovce, ktorý sa každoroč-
ne teší veľkej účasti a ako od-
mena po náročnom dni, nielen 
pre účastníkov behu, bude čakať 
malé občerstvenie pri večernej 
vatre v  športovom areáli v  To-
mášovciach.

Mesiac máj ukončíme v sobo-
tu 30. mája 2026, keď v športo-
vom areáli v Tomášovciach oslá-
vime jeden z najkrajších sviatkov 
Deň detí. Futbaloví priaznivci sa 
môžu tešiť na zaujímavý futba-
lový zápas. A  spoločne zvalíme 
máj spolu s folklórnym súborom 
Haličan. 

Najväčšia akcia je plánovaná 
na 20. júna 2026 s názvom Deň 
rodiny (Deň obce), keď opäť 
športový areál v Tomášovciach 
ožije smiechom a hudbou. Bude 
pripravený bohatý kultúrny 
a  športový program pre deti aj 
dospelých.

V roku 2026 je ešte napláno-
vaných mnoho ďalších zaujíma-

vých podujatí, ktoré sa budeme 
snažiť pre vás zorganizovať:

Noc s Andersenom, spomien-
kové oslavy k  výročiu Sloven-
ského národného povstania pri 
pamätníku padlých na ulici SNP 
v  Tomášovciach, turnaj štyroch 
mužstiev + volejbalový turnaj, 
Cesta za poznaním v Tomášov-
ciach - spomienkový večer ve-
novaný školstvu, Mesiac úcty 
k starším, Mikuláš, Posedenie pri 
jedličke, či Vianočný koncert.

O  presných termínoch 
a  programe jednotlivých akcií 
vás budeme informovať plagát-
mi na informačných tabuliach 
v obci, na webovej stránke 
obce Tomášovce a facebooko-
vom profile i prostredníctvom 
aplikácie Munipolis. Preto od-
porúčame všetkým občanom, 
ktorí ešte aplikáciu Munipolis 
nevyužívajú, aby sa bezplatne 
zaregistrovali.

Veríme, že sa na podujatiach 
stretneme v čo najväčšom poč-
te!

Miroslava Goljanová 
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Veľká noc je sviatok, ktorý nám hovorí, že 
už prichádza jar. Vonku začína byť teplejšie, 
svieti slnko a všetko vyzerá krajšie. Aj pre-
to mám Veľkú noc veľmi rád. Naším zvykom 
je vyfúknuť vajíčka a ozdobiť ich krásnymi 
vzormi a  pestrými farbami. Mamina vždy 
napečie veľkonočné koláčiky, pripraví ze-
miakový šalát a  syrovú roládu. V  kuchyni 
to vtedy krásne vonia. So všetkým sa jej 
snažím pomáhať, napríklad vážim suroviny, 
miešam cesto alebo čistím zemiaky. Niekedy 
aj ochutnávam, či je všetko dobré. Posledné 
dva roky som Veľkú noc strávil v zahraničí. 
Mestá boli vyzdobené veľkými farebnými va-
jíčkami a rôznymi jarnými ozdobami. Ľudia 
do kostolov nosili košíky s jedlom na posvä-
tenie. Vraj to symbolizuje koniec pôstu a ra-
dosť z vzkriesenia. Veľmi sa mi páčilo, ako to 
tam vyzeralo. Vždy sa najviac teším na šiba-
nie a oblievanie. Dievčatá pri tom vždy pištia 
a utekajú, aby sa nenechali obliať. Musím sa 
priznať, že neviem prečo, keď mi nakoniec za 
odmenu dajú čokoládové vajíčka alebo iné 
sladkosti. Všetkým prajem veselú Veľkú noc 
a veľa vody! 

Matej Konôpka, žiak 4. ročníka ZŠ

Keď som bola malá, Veľká noc pre mňa 
nič neznamenala. Videla som maminu, 
ktorá celý deň upratovala, piekla a neve-
dela som prečo. Keď prišla návšteva, skryla 
som sa za rodičov zo strachu. Ako rastiem 
zistila som, že sa nemusím báť. Už v škôlke 
a neskôr v škole nás učia, čo veľkonočné 
sviatky znamenajú. Sú to najvýznamnejšie 
kresťanské sviatky, ktoré oslavujú zmŕt-
vychvstanie Ježiša Krista. Viem to z nábo-
ženstva, kde sa učíme o  jeho živote. Pre 
mňa sú tieto sviatky viac o  zábave. Na 
veľkonočný pondelok ma ako prvý zobu-
dí ocko s pohárom studenej  vody. Potom 
nachystáme s  maminkou dobroty a  so 
sestričkou sa oblečieme do šiat. Spolu 
potom čakáme na kupačov, ktorí nás ob-
lejú a vyšibú. My im zato dáme čokoládku 
a peniaze. Pre mňa sú to krásne sviatky, aj 
keď som mokrá ako myš.

Ninka Gajdošíková, žiačka 3. ročníka ZŠ

S príchodom jari sa náš kalendár za-
pĺňa dôležitými dňami, ktoré nám pripo-
mínajú hodnoty, na ktoré v rýchlom tem-
pe života občas zabúdame. Marec, apríl 
a máj nie sú len mesiacmi rozkvitnutej 
prírody, ale aj obdobím, kedy vzdávame 
hold vzdelaniu, našej planéte a nekoneč-
nej materinskej láske.

Marec – mesiac knihy a vďaky učiteľom
Hovorí sa, že kniha je najlepší priateľ 

človeka. V Marci – mesiaci knihy si tento 
výrok pripomíname viac než inokedy. Čí-
tanie nie je len únikom z reality, ale brá-
nou k vzdelaniu a empatii. Či už siahne-
me po klasike alebo modernej detektívke, 
dôležité je, že v súčasnej digitálnej dobe 
nezabúdame na šuchot papiera. Podpora 
knižníc a rozvíjanie čitateľskej gramotnos-
ti u detí zostáva kľúčom k našej spoločnej 
kultúrnej budúcnosti.

Marec však patrí aj ľuďom, ktorí nám 
svoje vedomosti trpezlivo odovzdávajú. 
Deň učiteľov (28. marec) je príležitosťou 
povedať ĎAKUJEM všetkým pedagógom. 
Ich práca nie je len zamestnaním, ale 
poslaním, ktoré formuje budúcnosť našej 
spoločnosti. Bez ich obetavosti by cesta za 
poznaním bola oveľa náročnejšia.

Apríl - budíček pre ochranu Zeme
Apríl je v kontexte ochrany prírody vní-

maný ako kľúčový mesiac – doslova „bu-
díček“ po zime, kedy sa prebúdza život 
a príroda potrebuje zvýšenú pozornosť 
a ochranu. V tomto období sa realizuje 
množstvo aktivít zameraných na čiste-
nie, obnovu a vzdelávanie. Pripomíname 
si Deň Zeme (22. apríl), ktorý nie je len 
oslavou prírody, ale čoraz naliehavejším 
varovaním pred zhoršujúcim sa stavom 
životného prostredia. Zdroje našej planéty 

nie sú nevyčerpateľné. Či už ide o čistenie 
okolia, sadenie stromčekov alebo disku-
sie o ekológii, cieľ je jasný. Urobiť z nášho 
sveta čistejšie a zelenšie miesto pre život. 
Malými krokmi jednotlivcov spoločne do-
sahujeme veľké zmeny pre zachovanie 
biodiverzity a zdravého životného pros-
tredia.

Máj - mesiac lásky a oslava 
najdrahšej bytosti

Jarný cyklus osláv vrcholí v druhú májo-
vú nedeľu. Deň matiek je azda najemotív-
nejším sviatkom roka, venovaný vzdaniu 
úcty matkám, ich obetavosti a láske. Deň 

Jar v znamení vďaky, vedomostí a úcty k prírode
matiek oslavuje materstvo a rodinné puto. 
Kvety, malé darčeky, či milé slovo sú len 
zlomkom toho, čo si všetky mamy zaslúžia 
za svoju každodennú starostlivosť, obeta-
vosť a bezpodmienečnú lásku, ktorú svoj-
im deťom poskytujú od narodenia.

Jar v našej obci je tak mozaikou úcty 
– k vedomostiam, k našim učiteľom, k 
prírode, ktorá nás živí a k rodine, ktorá 
nás drží pokope. Využime tieto dni na to, 
aby sme sa na chvíľu zastavili a ocenili 
hodnoty, ktoré robia náš život skutočne 
bohatým.

Veľká noc 
očami detí
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Vážení spoluobčania, 

máme za sebou prvý štvrťrok roku 2026. Chcem vás informovať, 
akých aktivít sa zúčastnili naši členovia Základnej organizácie  
Jednoty dôchodcov Slovenska Tomášovce (ďalej len ZO JDS). 

Lenka 
Dedinská

* 18.03.1916 Tomášovce
† 29.10.2008 Bratislava 
Pseudonym: Lea Goralská

Dňa 18. marca 2026 uplynulo 110 rokov 
od narodenia Lenky Dedinskej v Tomá-
šovciach. Bola to významná slovenská 
pedagogička, vedecká pracovníčka a 
spisovateľka, ktorá sa venovala predo-
všetkým tvorbe pre deti a mládež. Bola 
aktívnou živeniarkou, ochotníčkou, aj 
bábkoherečkou.

Študovala na gymnáziu a na Učiteľ-
skom ústave v Lučenci, kde r. 1936 ma-
turovala. Pre nadanú a  talentovanú 
študentku malo práve toto prostredie 
nesmierny vplyv na jej kultúrny rozvoj. 
Po štúdiách pôsobila r. 1936 – 52 ako 
učiteľka na základných školách v Po-
lichne, Hrabove, Hornej Zubrici v Poľsku, 
Lučenci a inde. Od r. 1952 bola odbor-
nou pracovníčkou vo Výskumnom ústave 
pedagogickom v Bratislave. Rozprávky, 
poviedky a divadelné scénky uverejňo-
vala v detských časopisoch (Prameň, 
Slniečko, Materská škola, Včielka, Zor-
nička), v čítankách pre základne školy a 

kus záslužnej práce v oblasti vedeckej, 
umeleckej, ba dokonca i sociálnej. Ako 
osobnosť si našu rodáčku vážime aj pre-
to, že bola veľmi húževnatá a pracovitá. 
Hoci svoju pedagogickú prax začínala 
realizovať v neľahkých časoch, nikdy sa 
nevzdávala a po celý život rozdávala svoj 
um a nadanie. 

Vlastnou zásluhou a plným právom 
bola po rokoch tvorivej a plodnej práce 
ocenená štátnym vyznamenaním Zaslú-
žilá školská pracovníčka v roku 1966 a v 
roku 2017 jej bola udelená Cena mesta 
Lučenec IN MEMORIAM za významné ce-
loživotné pôsobenie.

v zborníkoch pre deti (Detský rok, Zlatá 
brana, Kniha pre najmenších). Samo-
statne vydala scénky a úpravy ľudových 
rozprávok pre bábkové hry: Saša a Mic-
ka (1950), Hráme maličkým (spoluautor 
I. Zelienka, 1955), Veselá záhrada (1956), 
Červená čiapočka (1958). Úpravy rozprá-
vok robila aj pre rozhlas a televíziu. Ve-
novala sa otázkam bábkového divadla, 
školského čítania a prednesu i metodike 
vyučovania literatúry a výsledky svojich 
výskumov využila pri tvorbe čítaniek 
pre základné školy. Medzi jej najlepších 
priateľov a spolupracovníkov patrili spi-
sovatelia Máša Haľamová a Jozef Horák.

V septembri 2025 vyšla vo vydavateľ-
stve Signis monografia od Alice Fortia-
kovej s názvom Lenka Dedinská - Osob-
nosť slovenskej pedagogiky a literatúry, 
ktorá mapuje jej život a dielo ako "ne-
právom zabudnutej" osobnosti. Unikát-
na kniha venujúca sa životu a dielu pe-
dagogičky a vedeckej pracovníčky Lenky 
Dedinskej, autorky čítaniek pre 2. a  4. 
ročník ZŠ, metodických príručiek, redak-
torky mnohých literárnych časopisov, 
osvetovej a kultúrnej pracovníčky, ktorá 
vychovala a vzdelala veľa žiakov. Kniha 
vznikla po niekoľkoročnom pátraní a 
zbieraní informácií, údajov, dokumentov 
a záznamov o živote a tvorbe jednej z 
popredných predstaviteliek slovenskej – 
pôvodne aj československej pedagogiky 
a kultúry. Lenka Dedinská akoby upadla 
do zabudnutia v našej národnej histórii, 
napriek tomu, že zanechala nesmierny 

Dňa 14. januára 2026 sme 
mali zasadnutie výboru ZO JDS. 

16. januára 2026 sa pre-
mietal film Štúr v  kine Apollo 
v Lučenci. Zúčastnili sme sa na 
jeho premiére, nakoľko hlavný 
predstaviteľ Lukáš Pelč je náš 
rodák z Lučenca. Z jeho výkonu 
sme boli nadšení. 

Naši členovia ako aj spe-
vácky súbor Háj spod Haliera 
sa zúčastnili kladenia vencov 
pri pamätníku padlých vojakov 
pri  príležitosti oslobodenia 
našej obce dňa 23. januára 
2026.

Ďalšie zasadnutie výboru 
ZO JDS sa konalo podľa plánu 
dňa 11. februára 2026 o 14.00 
hod. Po zasadnutí prebehla 
Výročná členská schôdza ZO 
JDS o 15.00 hod., na ktorej 
sa konali voľby predsedu ZO 
JDS Tomášovce, voľby výboru 
a  revíznej komisie na obdo-
bie rokov 2026 až 2029. Ako 
predsedníčka ZO JDS Tomá-
šovce bola potvrdená Mária 
Kúkeľová. Do výboru boli zvo-
lení: p. Alena Galádová ako ta-
jomníčka, p. Gabriela Hanová 
ako hospodárka, dôverníčky 

pre styk s  členmi p. Alžbeta 
Jurínyiová, p. Mária Ľalíková, 
p. Dana Paľagová, p. Zdenka 
Vajová, p. Dobroslava Hrnčia-
rová, p. Anna Golianová a  p. 
Ľudmila Chlpošová. Športo-
vú činnosť budú mať na sta-
rosti Ján Mucha, Ján Budinec 
a  Jozef Bystriansky. Po skon-
čení oficiálnej časti schôdze 
bola podávaná večera a loso-
vaná tombola.

Dňa 11. marca 2026 sa kona-
lo zasadnutie nového výboru, 
na ktorom sa zhodnotil prie-
beh Výročnej členskej schôdze 
ZO JDS a prerokovali sa pláno-
vané akcie, ktoré sa budú ko-
nať v najbližších mesiacoch.

Niektoré naše členky sa zú-

častnili osláv MDŽ, ktoré orga-
nizovala Krajská organizácia 
JDS Banská Bystrica. Oslavy boli 
vo Zvolene dňa 10. marca 2026. 

Veľké  ďakujem patrí všet-
kým sponzorom našich akcií. 
Sú to Obec Tomášovce, sta-
rosta obce Ing. Ján Mičuda, 
zástupca starostu obce Ján 
Petian, Kvety - Viera Ďuricová, 
Renáta Macková, OZ Naše To-
mášovce, DS Havkáči, Ľubica 
Hrnčiarová, členovia ZO JDS 
Tomášovce, ktorí prispeli cena-
mi do tomboly a ostatní drobní 
prispievatelia.

Mária Kúkeľová, 
predsedníčka 
ZO JDS Tomášovce
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Začiatok nového roka 
priniesol do našej materskej 
školy množstvo pekných chvíľ, 
zážitkov a podujatí, ktoré 
obohacujú každodenný život 
detí. Aj prvé mesiace roka 
boli plné zábavy, kultúry a 
tradícií.

Už 26. januára nás navštívil 
muzikant pán Jašo, ktorý si pre 
deti pripravil veselý hudobný 
program. Zahral im známe det-
ské piesne na gitare a deti sa s 
radosťou zapojili do spoločné-
ho spievania, tlieskania a po-
hybových aktivít. Hudobné do-
poludnie prinieslo deťom veľa 
radosti a príjemnú atmosféru.

V polovici februára sa konal 
dlho očakávaný karneval. Trie-
dy sa zaplnili krásnymi a ná-
paditými maskami – nechýbali 
princezné, policajti, superhr-
dinovia, čarodejnice, zvieratká 
či rôzne rozprávkové postavy. 
Deti si užili veľa tanca, hier 
a súťaží. Na záver karneva-
lu každá maska získala malú 
odmenu a deti sa potešili aj 
pripravenému občerstveniu, 
ktoré bolo sladkou bodkou za 
veselým dopoludním.

Marec je u nás tradične bo-
hatý na rôzne aktivity. V ma-
terskej škole sa uskutočnila 

Dianie v  materskej škole
depistáž predškolákov, ktorá 
pomáha zistiť pripravenosť 
detí na vstup do základnej 
školy a zároveň pomáha včas 
zachytiť prípadné oblasti, v 
ktorých je potrebné deti ešte 
podporiť.

Dňa 19. marca sa deti zúčast-
nili speváckej súťaže „Štoplí-
kov hlások“, ktorá sa uskutoč-
nila v Materskej škole v Haliči. 
Toto milé podujatie je zame-
rané na podporu hudobného 
nadania detí a rozvíjanie ich 
vzťahu k spevu a hudbe už v 
predškolskom veku. Na súťaž 
sa deti pripravujú spolu s pani 
učiteľkami, s ktorými nacviču-
jú detské piesne a venujú sa 
správnemu spevu, rytmu aj vy-
stupovaniu pred ostatnými.

Spevácka súťaž je pre deti 
nielen príležitosťou pred-
viesť svoj hudobný talent, ale 
aj stretnúť sa s kamarátmi z 
iných materských škôl, získať 
nové zážitky a užiť si príjemnú 
atmosféru plnú hudby, rados-
ti a potlesku. Takéto poduja-
tia podporujú u detí lásku k 
hudbe, rozvíjajú ich sluchové 
schopnosti, rytmické cítenie a 
radosť zo spoločného spevu.

Veľmi zaujímavou udalosťou 
bude 20. marca účasť bola na 
tradičnom vynášaní Moreny. 
Morena je symbol zimy a sta-

rých ľudových tradícií. Deti 
spolu s pani učiteľkami vyro-
bili figurínu Moreny, ktorú ná-
sledne za sprievodu ľudových 
piesní a riekaniek  vhodili do 
potoka. Tento zvyk symbolizuje 
rozlúčku so zimou a privítanie 
jari. Pre deti je to nielen zau-
jímavý zážitok, ale aj spôsob, 
ako sa hravou formou zozná-
miť s ľudovými tradíciami a 
zvykmi našich predkov.

Dňa 26. marca sa v  priesto-
roch materskej školy uskutoč-
nil prednes poézie a prózy. Deti 
si spolu s  rodičmi pripravili 
krátke básničky alebo príbehy, 
ktoré predniesli pred kamarát-
mi. Takéto vystúpenia majú pre 

deti veľký význam. Pomáhajú 
im rozvíjať rečové schopnosti, 
pamäť, slovnú zásobu a správ-
nu výslovnosť. Zároveň pod-
porujú sebadôveru a odvahu 
vystúpiť pred ostatnými. Pred-
nes literárnych textov rozvíja aj 
vzťah detí ku knihám, literatú-
re a kultúre. V našej materskej 
škole sa snažíme pripravovať 
pre deti pestré aktivity, kto-
ré podporujú ich prirodzenú 
zvedavosť, tvorivosť a radosť 
z učenia. Veríme, že spoločné 
zážitky a tradície budú pre deti 
krásnou spomienkou na ich 
predškolské roky.        

Bc. Michaela Hubená, 
učiteľka MŠ   
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Po návrate z vianočných 
prázdnin bola zima štedrá a 
konečne nám nadelila veľa 
snehu. Zimné počasie a bie-
la snehová prikrývka vylákala 
deti von. V ŠKD sa žiaci s ra-
dosťou pustili do práce. Aj keď 
bol sneh sypký a pracovalo sa 
s ním ťažko, deti sa nenechali 
odradiť a vytvárali stavby rôz-
nych tvarov. Školský dvor ožil 
smiechom a výtvormi v snehu 
dovtedy, kým ich nezmyl dážď. 
V nasledujúcich dňoch deti v 
sprievode pani vychovávateľky 
navštívili obecnú knižnicu. Ob-
javovali svet kníh a spoznávali 
rôzne príbehy, ktoré im knižni-
ca ponúkala. Deti sa pri pre-
hliadke kníh zabavili a veríme, 
že ich návšteva knižnice inšpi-
rovala k pravidelnému čítaniu.

V našej škole každoročne v 
deň polročného hodnotenia 
organizujeme súťaž v speve 
piesní. Žiaci si pripravili krásne 
ľudové piesne, známe i menej 
známe. Celkovo sa predstavilo 
trinásť interpretov, ktorí preko-
nali trému a spríjemnili nám 
tento slávnostný deň. Víťazky 
získali diplomy a vecné ceny 
a všetci zúčastnení sa poteši-
li sladkej odmene. Spolu sme 
prežili príjemné predpoludnie 
a dúfame, že sme do ďalšieho 
ročníka súťaže motivovali aj 
tých, ktorí tento rok nepostú-

Novinky zo základnej školy
pili z triedneho kola. Víťazkami 
školského kola speváckej súťa-
že sa stali:

1. miesto - V. Kajbová (2. roč-
ník), 2. miesto - K. Blažeková (4. 
ročník), 3. miesto - N. Gajdoší-
ková (3. ročník).

Február je tradične mesia-
com karnevalov a  zábav. Fa-
šiangy, symbol veselosti, zá-
bavy a hodovania sú obľúbené 
vo všetkých regiónoch Sloven-
ska i  dnes. Každoročne patrí 
karnevalu jeden z  fašiango-
vých dní aj v našej škole. Deti 
sa naň tešia celé týždne, lebo 
aspoň na  jeden deň sa môžu 
premeniť nielen na  rozpráv-
kovú bytosť, ale aj na postavy 
či zvieratká, o ktorých snívajú. 
Pekne vyzdobená herňa ŠKD 
sa stala dejiskom veselej zá-
bavy, rytmického tanca a  sú-
ťaží, ktoré preverili fyzické 
schopnosti detí. Energiu spot-
rebovanú pri tancovaní a  sú-
ťažení deti doplnili chutným 
občerstvením, ktoré pripravili 
členovia Výboru RZ.

Počas jarných prázdnin 
prebiehali v  základnej škole 
inštalačné práce súvisiace so 
zavedením vysokorýchlostné-
ho internetu. Škola sa zapojila 
do projektu DigiEDU, ktorý pri-
náša do škôl digitálne vyba-
venie, licencie kancelárskeho 

softvéru, digitálnu infraštruk-
túru spolu so  správou sietí. 
Program zabezpečuje MŠVVaM 
SR s  cieľom umožniť rovnaký 
prístup k digitálnemu vybave-
niu pre všetkých žiakov. Získa-
ním novej digitálnej techniky 
s  pripojením na internet bu-
deme môcť skvalitniť vzdelá-
vanie nielen na hodinách in-
formatiky.

V druhom polroku školského 
roka 2025/2026 nás čaká ešte 
mnoho aktivít. Aktuálne sa pri-
pravujeme na Deň otvorených 
dverí a Zápis detí do 1. roční-
ka ZŠ a radi by sme navštívili 
a  spoznali zaujímavé miesta 
v našom okolí. 

Mgr. A. Kocúrová, 
riaditeľka ZŠ
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Milí čitatelia, bratia a sestry!

Pred dvetisíc rokmi sa stal jeden z naj-
väčších zázrakov na svete. Sám Boží Syn 
zostúpil z neba a kráčal medzi nami. Boží 
Syn sa narodil ako malé dieťa a  vyras-
tal ako hociktoré iné dieťa. Mal aj svo-
jich pozemských rodičov, Jozefa a Máriu. 
Jeho život bol naplnený službou a láskou 
voči blízkym. Jeho poslaním bolo ukázať 
a priblížiť ľuďom kráľovstvo nebeské. Veľ-
konočné sviatky nám prinášajú dve po-
solstvá. Jedno smutné a  druhé naopak, 
radostné. Veľký paiatok ukončil svätý po-
zemský život Pána Ježiša. Zomrel na kríži 
akoby bol vykonal niečo hrozné. Neľú-
tostne ho ľudia poslali na druhý svet. Po-
tom však prichádza nedeľa. Nie obyčajná, 
ale veľkonočná. Obe posolstvá sú ťažko 
zrozumiteľné. Ako len mohol Pán Boh do-
pustiť také nešťastie? A druhá otázka, ako 
je možné, že mŕtvy Ježiš vstal z mŕtvych? 

Bratia a  sestry, milí čitatelia, počas 
týchto dní nám zaznie slovo Božie od 
Evanjelistu Marka, ktoré prináša požeh-
nané svedectvo slovami: Mládenec im 
však povedal: „Nebojte sa! Hľadáte Je-
žiša Nazaretského, toho ukrižovaného? 
Vstal, niet ho tu. Ajhľa miesto, kde ho boli 
položili.“ ( Mar 16, 6 ). Ženy boli naplne-
né nesmiernym smútkom, keď prichá-
dzali ku hrobu. Ich smútok sa premenil 
na neistotu, priam zmätok po stretnutí 
s  uvedeným mládencom. Ten mládenec 
bol vlastne anjelom Božím. Veľmi jed-

noduchý veľkonočný príbeh, ktorý aj po 
tak mnoho rokoch nestratil zo svojej dô-
ležitosti. Zoberme si len tie spomínané 
ženy. Na Veľký piatok im zomrel Pán Ježiš. 
Zomrel niekto, kto im vrátil stratenú silu 
žiť. Pán Ježiš, ktorý sa stal svetlom života. 
Tak veľmi v neho dúfali. To bola bezná-
dej. A tu zrazu, zbadali mládenca – anjela. 
Vtedy ani sami nevedeli čo sa deje. Bratia 
a sestry, veľkonočné udalosti tak trochu 
pripomínajú náš pozemský život. Nieke-
dy máme pocit, že prežívame akýsi Veľký 
piatok. Všetka naša nádej a radosť hynú. 
A zvlášť v posledných časoch, kedy priam 
strácame odvahu z  neistej budúcnosti. 
Strácame odvahu a  radšej sa v  duchu 
skryjeme. Veľkonočné sviatky však majú 
aj tú druhú, radostnú časť. V nedeľu Pán 

Ježiš vstal z mŕtvych. Zázrak. Ľudským ro-
zumom niečo nemožné. Veď predsa Ježiš 
zomrel na kríži a jeho miesto bolo v hro-
be. Pre Božieho Syna nič nie je nemožné. 
To je posolstvo aj pre nás. Ak si myslíme, 
že plamienok našej nádeje načisto vy-
hasol, nemusí to byť pravda. Môže opäť 
vzplanúť vo veľký oheň viery. Len verme. 
Neprestaňme veriť v  Božieho Syna, vo 
svoju rodinu, svojich bratov a sestry. Ver-
me a zázrak sa stane. Možno taký, ako vo 
veľkonočné ráno.

Prajem každému požehnané veľkonoč-
né sviatky, veľa zdravia a radosti zo života. 

Michal Gubo, evanjelický farár    
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Fašiangy v Tomášovciach

Tomášovský 
ples 2026

Každoročnú tradíciu organi-
zovania plesu rodičia našich 
škôlkárov a školákov neporušili 
ani tento rok. Posledný januá-
rový večer zorganizovali členky 
výborov rodičov Tomášovský 
ples. Na viac ako sto hostí čaka-
li elegantne ozdobené priesto-
ry kultúrneho domu  v béžovej 
farbe, s pripravenou fotostenou 
pre efektné zábery. Po spo-
ločnom prípitku si hostia užili 
program pripravený Súkromnou 
základnou umeleckou školou 
v  Lučenci – Opatovej. Baletky 
odtancovali Variácie z  Labu-
tieho jazera a  Bolero, za ktoré 
zbierajú ocenenia na tanečných 

Divadelný súbor Havkáči (ďalej len DS 
Havkáči) v  spolupráci s  Kultúrnou komi-
siou pri OZ v Tomášovciach a Obcou To-
mášovce zorganizoval v sobotu 07.02.2026 
Fašiangy v Tomášovciach. Podujatie, ktoré 
spája tradíciu, humor, folklór, dobré jedlo 
a  zábavu, sa začalo o  15:00 hod. fašian-
govým sprievodom od kultúrneho domu 
v  doprovode muzikantov ľudová hudba 
Šuplikanti, členov DS Havkáči a ostatných 
malých aj veľkých priaznivcov dobrej zá-
bavy. Na Ostredkoch pri autobusovej za-

stávke čakalo účastníkov sprievodu boha-
té občerstvenie, o ktoré sa postarali naši 
občania z ulice Viešťanskej, Ostredky I. a 
Ostredky II. Pripravili dobroty, bez ktorých 
by fašiangy ani nemohli byť. Spoločne sme 
si zaspievali a sprievod pokračoval ďalej. 
Druhé pozastavenie sa bolo pri bývalom 
zdravotnom stredisku. Nedali sa zahanbiť 
ani žienky z  ulice Závadskej a  Mlynskej. 
Pripravili pre fašiangový sprievod chut-
né slané aj sladké pochutiny. Nechýbala 
ani tradičná borovička. Následne sme sa 

všetci presunuli do kultúrneho domu, kde 
program pokračoval detským maškarným 
plesom a deťom do tanca vyhrával DJ Bra-
ňo. Porota vyhodnotila najkrajšie detské, 
ale aj dospelé masky a  losovala sa det-
ská tombola. Nechýbalo ani občerstvenie 
a guľáš. 

O  20:00 hod. sa podľa dávnej tradície 
pochovávala basa v  podaní DS Havkáči. 
Od 21:00 hod. pokračovala tanečná zába-
va a do tanca všetkým hrali ľudová hudba 
Šuplikanti, partia muzikantov, ktorá spá-
ja tradičné slovenské piesne s energiou 
dneška, a tiež DJ Braňo.

Ďakujem členom DS Havkáči, členom 
kultúrnej komisie, zamestnancom obec-
ného úradu, rodinám a jednotlivcom, ktorí 
sa podieľali na príprave a pomohli vonku, 
ale aj v kultúrnom dome s občerstvením. 
Ďalej sponzorom, maskám, muzikantom, 
DJ Braňovi a  samozrejme vám všetkým, 
ktorí ste sa zúčastnili. 

Ľubica Hrnčiarová

súťažiach po celom Slovensku. 
Špeciálnym hosťom večera bola 
speváčka Zina Babinská, ktorá 
nádherne odspievala a zároveň 
po jej vystúpení začalo prvé ta-

nečné kolo. Rozprávkové osvet-
lenie a vyvážené ozvučenie sály 
zabezpečil DJ Martin Ružinský, 
ktorý má skúsenosti s organizo-
vaním špičkových eventov doma 

aj v zahraničí. Po chutnej večeri 
sa hostia zabávali v  tanečných 
rytmoch až do skorých ranných 
hodín. Bohatá tombola prilákala 
ľudí z okolia. Prvou cenou bola 
kvalitná manželská posteľ, pri-
čom hodnotnou bola aj druhá 
cena - exkluzívny prsteň. Výhry 
putovali postupne ku každému 
stolu v  sále. Cien bolo naozaj 
neúrekom, preto by sme radi 
poďakovali sponzorom, ktorí ich 
venovali. Parket bol plný celú 
noc a väčšina hostí sa zostala 
zabávať až do posledného prí-
davku po štvrtej hodine ráno. 
Výťažok z plesu rodičia venovali 
Materskej a Základnej škole v 
Tomášovciach.

Tešíme sa na stretnutie opäť 
o rok.

Danka Trnková
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Naše mladé úspešné 
stolnotenistky

Mladé rakety 
pri stole - cesta 
našich mladých 
stolných tenistov

Úspešná sezóna plná bojovnosti, skú-
seností a radosti zo stolného tenisu - 
polovica sezóny 2025/2026 priniesla na-
šim mladým stolným tenistom množstvo 
turnajov, cenných skúseností aj krás-
nych výsledkov. Každý štart bol krokom 
vpred, či už išlo o prvé víťazstvá, vybojo-
vané umiestnenia alebo odvahu postaviť 
sa silnej konkurencii. Pozrime sa na túto 
cestu chronologicky: 7.9.2025 – Sloven-
ský pohár mládeže, dorast, Ružomberok 
Sezónu odštartoval Jakub Kocúr, ktorý sa v 
kategórii dorastu predstavil s veľkým na-
sadením. Turnaj bol dôležitým vstupom 
do novej sezóny a príležitosťou preveriť 
formu medzi najlepšími hráčmi Sloven-
ska. 15.11.2025 – Slovenský pohár mládeže 
Mladšie žiačky – Valaliky Annabella Vreš-
tiaková a Nela Goljanová obsadili 46. - 60. 
miesto. Hoci čísla nevyzerajú oslnivo, obe 
dievčatá získali dôležité skúsenosti a uká-
zali bojovného ducha. Starší žiaci – Vrútky 
Eliáš Ifrim dosiahol pekné 13. - 16. miesto, 
čím potvrdil svoju stabilnú výkonnosť a po-
tenciál do ďalších turnajov. 29.11.2025 – Slo-
venský pohár mládeže, najmladšie žiačky 
Annabella Vreštiaková vybojovala vý-
borné 13. - 16. miesto, čo bolo jas-
ným signálom jej rastúcej formy a 
sebavedomia za stolom. 20.12.2025 – 
Slovenský pohár mládeže, starší žiaci 
Eliáš Ifrim obsadil 25. - 32. miesto. Tur-
naj tesne pred Vianocami bol nároč-
ný, no aj takéto zápasy sú dôležité pre 
ďalší športový rast. 21.12.2025 – Slo-
venský pohár mládeže, dorast, Poprad 
Jakub Kocúr opäť reprezentoval klub 
medzi dorastencami a potvrdil, že patrí 
medzi stabilných účastníkov celoslo-
venských súťaží. 10.1.2026 – Sloven-
ský pohár mládeže, najmladšie žiačky 
Annabella Vreštiaková obsadila 17. - 24. 
miesto, čím nadviazala na svoje pred-
chádzajúce výkony a úspešne vstúpi-
la do nového roka. 17.1.2026 – Sloven-
ský pohár mládeže, starší žiaci, Levice 
Eliáš Ifrim si vybojoval výborné 13. - 16. 
miesto, čo potvrdilo jeho pozíciu medzi 
silnými hráčmi svojej kategórie. 24.1.2026 – 
Bodovací turnaj Banskobystrického kraja 
Turnaj priniesol množstvo radosti a skve-
lých výsledkov:

Annabella Vreštiaková – 1. miesto
Eliáš Ifrim – 1. miesto
Zuzana Murínová – 6. miesto
Michal Gasper – 9. - 12. miesto
Adam Kanda – 13. - 16. miesto
Turnaja sa zúčastnili aj Richard Lukáč, Nela 

Goljanová a Thomas Klima, ktorí zbierali cen-
né skúsenosti. 31.1.2026 – Slovenský pohár 
mládeže, mladší žiaci, Považská Bystrica 
Eliáš Ifrim obsadil 9. - 12. miesto, čo je ďalší 
veľmi pekný výsledok v silnej konkurencii. 
21.2.2026 – Majstrovstvá Banskobystrické-
ho kraja

Na krajských majstrovstvách sa naši hrá-
či opäť nestratili:

Eliáš Ifrim – 1. miesto 
Annabella Vreštiaková – 3. - 4. miesto
Michal Gasper – 9. - 16. miesto
Saša Janíková – 9. - 16. miesto
Nela Goljanová – 9. - 16. miesto
Zúčastnil sa aj Thomas Klima, ktorý získal 

ďalšie cenné skúsenosti.
Už tradične na Troch kráľov sa konal obec-

ný stolnotenisový turnaj. V  kategórií mužov 
sa umiestnil ako prvý Lukáš Mišo pred Ma-
rekom Mitterom a Attilom Fehervárim. V ka-
tegórií seniori sa umiestnil ako prvý Ján Bu-
dinec pred Miroslavom Tušimom st. s Evou 
Galádovou. V kategórii Elite sa umiestnil ako 
prvý Adam Kanda pred Jakubom Kocúrom 
a  Michalom Gasperom. Kategóriu žien 
ovládla Anna Urbanová pred Nelou Golja-
novou a Liou Holubovou. V kategórii detí sa 
umiestnila ako prvá Nela Goljanová pred Liou 
Holubovou a Zuzanou Murínovou. V  chlap-
čenskom turnaji dominoval Michal Gasper. 
Každý turnaj, každý zápas a každý bod sú 
dôkazom poctivej práce, tréningového úsilia 
a veľkej lásky k stolnému tenisu. Naši hráči 
ukázali, že sa neboja výziev a že ich výkon-
nosť má stúpajúcu tendenciu. Gratulujeme 
všetkým reprezentantom a prajeme veľa 
chuti do ďalších tréningov, úspechov a ra-
dosti z hry!  

Všetkých Vás srdečne pozývame zmerať 
si sily na tradičnom veľkonočnom stolno-
tenisovom turnaji. 

Miroslav Tichý

Dňa 10. marca 2026 sa na ZŠ s MŠ v Kalino-
ve uskutočnilo Krajské kolo v stolnom tenise 
žiačok základných škôl, ktorého sa po postu-
pe z okresného kola zúčastnili aj Annabella 
Vreštiaková, Lia Holubová, Nela Goljanová a 
reprezentovali tak svoju Základnú školu M. R. 
Štefánika, Lučenec.

Dievčatá v jednotlivých skupinách hrali 
systémom každý s každým. Vo svojej C sku-
pine boli nasadené ako favoritky a skupinu 
s prehľadom vyhrali. Do štvrťfinále im pri 
vylosovaní žreb prial, dostali prijateľného 
súpera a opäť sa mohli tešiť z výhry. V se-
mifinále ich čakal súper najťažšieho kalibru, 
avšak dievčatá sa výzvy nezľakli a bojovali 
do posledného setu. Súper však bol lepší a 
kvalitnejší, a preto dievčatá prehrali prvýkrát 
na turnaji. Po tejto prehre ich čakal zápas 
o umiestnenie sa (o 3. miesto). Pozbierali 
všetky sily a bojovali za to, aby im 3. miesto 
neušlo. A veru, neušlo! Naše skvelé dievčatá 
obsadili na krajskom kole 3. miesto, za čo im 
aj my gratulujeme!

Dievčatám patrí srdečná vďaka za úspešnú 
reprezentáciu a šírenie dobrého mena svojej 
školy a právom sú na ne hrdí aj Stolnoteni-
sový klub Tomášovce a obec Tomášovce.
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Stolnotenisový 
mladý talent 
Eliáš Ifrim

do celoslovenskej súťaže Grand 
Prix, ktorá bude pokračovať se-
mifinálovými a neskôr finálo-
vým kolom. Momentálne máme 
z nášho klubu 9 hráčov, ktorí 
majú právo účasti v semifinálo-
vých bojoch.

Športom k múdrosti
V rámci rozšírenia aktivít klu-

bu sme boli oslovení Spojenou 
školou internátnou K. Supa v 
Lučenci k spolupráci na projek-
te Športom k múdrosti - šacho-
vých turnajov pre základné ško-
ly. Organizačne zabezpečujeme 
bezproblémový chod podujatia 
šachovým materiálom a rozho-
dovaním turnajov.

Na týchto turnajoch sa zú-
častnili aj žiaci ZŠ v Tomášov-
ciach - Nina Trnková a Matej 
Konôpka. Spoločne s ďalšími 
našimi hráčmi sa umiestňujú 
na popredných miestach.

Majstrovstvá Slovenska 
mládeže
V mesiacoch apríl a máj čaká 

mládežníkov vyvrcholenie se-
zóny v podobe Majstrovstiev 
Slovenska mládeže v štandard-
nom šachu a tiež v rapid šachu. 
Držte nám palce, aby sme so 
cťou reprezentovali našu obec 
na celoslovenskej úrovni. 

René Ballo

Šachové novinky
Šachová sezóna bola v 

zimných mesiacoch v plnom 
prúde. Hrali sa ligové súťaže a 
turnaje mládeže.

3. liga
Štvrté kolo nás zaviedlo do 

Sliača, cestovali sme bez prvých 
dvoch hráčov súpisky a bolo to 
citeľné oslabenie. V zápase sme 
uhrali len 3 remízy a 5 prehier, 
a tak z toho bola možno až 
nezaslúžene vysoká prehra 1,5 : 
6,5.

Piate kolo sme hrali doma 
proti tímu z Novej Bane. Súper 
bol mierny papierový favorit, a 
tak sa zápas vyvíjal. Po jednej 
výhre, piatich remízach a dvoch 
prehrách sme zaznamenali tes-
nú prehru 3,5 : 4,5.

V šiestom kole k nám prices-
tovali Hrnčiarske Zalužany a 
tentokrát sme boli na papieri 
silnejší my, čo sa na šachovni-
ciach potvrdilo výhrou 5,5 : 2,5 
(4 výhry, 3 remízy, 1 prehra).

Po šiestom kole nám vo vy-
rovnanej tabuľke patrí 7. miesto, 
ale na tretiu pozíciu máme 
stratu len 3 bodov, čo je jedna 
výhra. Do konca súťaže zostáva 
odohrať ešte tri kolá.

Veľkým pozitívom v tejto lige 
je postupné zapojenie mládeže. 
Túto sezónu nastupujeme s 5 - 6 
hráčmi do 23 rokov, ktorých len 
doplníme tými skúsenejšími.

4. liga
Túto ligu náš klub považu-

je za “prípravku” pre mladých 
šachistov, a tak sme aj pristú-
pili k zostavám v jednotlivých 
zápasoch.

Vo štvrtom a šiestom kole (v 
piatom sme mali voľno) sme 
zaznamenali dve identické pre-
hry 1:7 s tímami Banskej Štiav-
nice a Sliača. Veľkým plusom 
však je, že dospelácke partie si 
vyskúšali naši ešte neskúsení 
mládežníci a získali neoceniteľ-
né skúsenosti do budúcnosti.

Napriek tomu, že pravidelne 
nastupujeme s veľmi omlade-
ným tímom, nám patrí v tabuľ-
ke 5. miesto, len jeden bod od 
tretieho.

5.liga
V tejto lige sme po ôsmich 

kolách na 4. mieste, po dvoch 
výhrach a štyroch prehrách 
máme na konte 6 bodov. Cen-
né víťazstvá sme zaznamenali s 
prvými dvoma tímami tabuľky 
Modrým Kameňom a Revúcou, 
pre ktorých to boli jediné pre-
hry v tejto súťaži!

Tomášovská liga
Tomášovská liga zložená 

z turnaja mládeže a turnaja 
Open má v tomto ročníku za 
sebou šesť veľmi úspešných 
pokračovaní. V posledných 
dvoch turnajoch lámeme re-
kordy účasti, keď na 5. turnaji 
sme mali 104 účastníkov a na 
šiestom padol nový rekord v 
podobe 107 účastníkov.

Veľmi nás tešia pochvalné 
slová hráčov a rodičov, ktorí sa 
k nám stále vracajú aj zo vzdia-
lenejších častí Slovenska, napr. 
Bratislava, Nitra, Levice, Záka-
menné, Moldava nad Bodvou a 
pod. Tradične u nás hostíme aj 
hráčov z bližšieho okolia - Ban-
ská Bystrica, Zvolen, Detva, Ri-
mavská Sobota, Fiľakovo, Modrý 
Kameň, Čebovce a pod. 

Čakajú nás ešte dva turnaje, v 
máji sa bude hrať finále spojené 
s celkovým vyhodnotením 
Tomášovskej ligy.

Tieto turnaje sa zarátavajú 

Náš malý stolnotenisový 
klub a obec Tomášovce môžu 
byť právom hrdí na nášho 
reprezentanta Eliáša Ifrima. 
Mnohí v  Eliášovi videli veľký 
talent hneď od prvých trénin-
gov. Svojou odhodlanosťou, 
disciplínou a tvrdou prípravou 
premenil svoj talent na cenné 
víťazstvá v  bodovacích súťa-
žiach a  v  Slovenskom pohári 
po celej krajine.

Medzi jeho posledné úspe-
chy patrí titul majstra Bansko-
bystrického kraja, kde v  silnej 
konkurencii starších chlapcov 
dokázal vyhrať len so stratou 
dvoch setov za celý turnaj.

7. marca 2026 sa konali maj-
strovstvá Banskobystrické-
ho kraja v  Eliášovej kategórii 
mladších žiakov. Ako víťaz zá-
kladnej skupiny postúpil me-
dzi 12 najlepších na turnaji. 
Po ďalších vyhratých zápasoch 
postúpil do finále, kde porazil 
súpera z  Lučenca 3:0 a  získal 
titul majstra Banskobystrické-
ho kraja aj vo svojej kategórii.

Eliášovi prajeme do ďalšej 
kariéry veľa vyhratých turnajov 
a úspechov.

Ďakujeme za výbornú repre-
zentáciu obce a Stolnoteniso-
vého klubu Tomášovce.

Miroslava Goljanová
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Mužstvo pod vedením trénera Juraja 
Randlíska začalo zimnú prípravu na od-
vetnú časť VI. ligy skupiny D začiatkom 
februára. Prestávka na oddych bola dlh-
šia, no napriek tomu sme sa zo začiatku 
prípravy, asi ako každé mužstvo, trápili 
s  dochádzkou. Choroby a  pracovné po-
vinnosti sa podpísali pod slabšiu účasť. 
Príchodom marcových slnečných dní sa 
zlepšila aj dochádzka a tréningy na tráv-
natej ploche už snáď budú lákadlom pre 
všetkých. Na začiatku jarnej časti nás 
čakajú najdôležitejšie zápasy v  bojoch 
o prvé miesto v tabuľke, keď sa postup-
ne predstavíme na ihrisku v Čebovciach 
a  následne v  Hnúšti. Preto sa budeme 
snažiť ešte čo najlepšie pripraviť v  tré-
ningovom procese, aby sme mohli podá-
vať aspoň také výkony ako tomu bolo na 
jeseň. Súťaž pre naše mužstvo štartuje 
dňa 22.03.2026 o 15.00 hod. v Čebovciach.

V  doterajšom priebehu prípravy sme 
odohrali nasledovné prípravné zápasy: 

Lovča (0:4), Badín (0:8), MŠK Novohrad 
Lučenec U19 (1:3), Príbelce (3:4). Pláno-
vaná je ešte generálka proti Veľkému 
Krtíšu a možno pribudne nejaký trénin-
gový zápas v priebehu týždňa.

V  hráčskom kádri došlo k  zmenám, 
keď nás posilnil brankár Rodrigo, kto-

rý prichádza z  treťoligového Kalinova 
a obranca Rhuan Pablo, ktorý je v štádiu 
riešenia. Odchody nateraz nemáme hlá-
sené žiadne, bohužiaľ Petrovi Budincovi 
a  Jakubovi Hrubíkovi pribudli pracovné 
povinnosti a nateraz ich nestíhajú skĺbiť 
s futbalom. 

V príprave na sezónu už začali tréno-
vať všetky naše mládežnícke organizácie 
s  trénerom Jankom Dobročkom v  prie-
behu februára. Tréningy prebiehajú 2x 
týždenne podľa dohody medzi trénerom 
a deťmi, respektíve rodičmi. Stály termín 
je nateraz vždy pondelok od 16:30 hod. 
a  ďalší deň je podľa dohody. V  trénin-

Zimná príprava v TJ Slovan Tomášovce goch pomáha Jankovi Dobročkovi aj náš 
zahraničný hráč Joao Vitor Franz. 

Stále prebieha aj nábor detí od 5 do 
13 rokov. Všetky detičky, ktoré majú zá-
ujem zažiť zaujímavé tréningy, pohybové 
aktivity a zdokonaľovanie sa vo futbale, 
nech prídu buď v pondelok o 16:30 hod. 
na futbalové ihrisko v Tomášovciach ale-
bo nech sa rodičia telefonicky dohodnú 
s pánom trénerom na telefónnom čísle 
0948 013 683. Tešíme sa na vás! 

Ďalšie informácie ohľadom tréningov, 
zápasov a pohybov v  kádri pravidelne 
zverejňujeme aj prostredníctvom face-
bookovej stránky TJ Slovan Tomášovce.

Dominik Badinka, prezident klubu                                                

PEDIKÚRA
Marcela Urbanová

T o m á š o v c e
Školská 4/26

Objednajte sa na tel. č.

0914 232 751
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